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Instrukcja wypełnienia wniosku o dofinansowanie przez Instytut Współpracy Polsko-Węgierskiej im. Wacława Felczaka przedsięwzięć podejmowanych na rzecz współpracy polsko-węgierskiej
Koncepcja przedsięwzięcia powinna być opracowana przez wnioskodawcę w oparciu o przeprowadzoną analizę potrzeb, kluczowych problemów oraz lokalnych uwarunkowań społecznych czy gospodarczych.

Nazwa przedsięwzięcia będzie używana w celach promocyjnych i powinna być jasno i rzeczowo sformułowana tak, aby osoby niezwiązane z przedsięwzięciem nie miały wątpliwości co do jego istoty i treści. 

Przedsięwzięcie winno stanowić zamkniętą całość realizowanych w ściśle określonym czasie działań, finansowanych w ramach określonego kosztorysu, służących osiągnięciu celów konkursu i zakładanych rezultatów.

Wniosek należy wypełnić za pomocą generatora wniosku dostępnego na stronie www.kurier.plus.pl
Przed wypełnianiem formularza wniosku konieczne jest zapoznanie się z postanowieniami zawartymi w regulaminie konkursu.

Nie należy kopiować i przepisywać wytycznych do właściwego formularza oferty. Niniejszy wzór powstał wyłącznie w celach informacyjnych.

Zanim złożysz/zatwierdzisz wniosek sprawdź, czy:

1/ wypełniono wszystkie pola we wniosku, a w miejscach do tego wskazanych wybrano odpowiednie pole lub skreślono niewłaściwą odpowiedź;

2/ poprawnie wypełniono 2 arkusze Excel z kosztorysem przedsięwzięcia;

3/ dołączono wszystkie wymagane załączniki.
W przypadku rozbieżności pomiędzy niniejszymi wytycznymi a ofertą i regulaminem konkursu, zastosowanie mają zapisy regulaminu konkursu i oferty. 

Część I: Wnioskodawca

a) Pełna nazwa wnioskodawcy (nazwa/imię i nazwisko osoby wnioskującej),

Pełna nazwa organizacji zgodnie z KRS lub innym dokumentem rejestrowym.

b) Forma prawna,

Należy podać odpowiednią formę prawną wnioskodawcy, np. stowarzyszenie, fundacja, samorząd terytorialny, itp.

c) Numer KRS lub inny numer bezpośrednio identyfikujący podmiot np. NIP, REGON (pole tekstowe - opcjonalne),

Należy podać nazwę właściwego rejestru lub ewidencji oraz numer, pod którym podmiot jest zarejestrowany.

d) Data wpisu, rejestracji lub utworzenia (dotyczy jednostek organizacyjnych),

W przypadku jednostek organizacyjnych należy podać datę wpisu, rejestracji lub utworzenia w zależności od tego, która data decyduje o ukonstytuowaniu się wnioskodawcy.

e) Numer konta bankowego w SWIFT/BIC, IBAN,

Można podać numer konta bankowego lub konta w SKOK, który służy do bieżącej obsługi wnioskodawcy.

f) Dane osób reprezentujących wnioskodawcę i informacje o sposobie reprezentacji, w tym podstawa prawna (należy podać, czy podstawą sposobu reprezentacji są zasady określone w statucie, pełnomocnictwie, prokurze czy innej podstawie, w tym przepisach prawa):

Należy podać imię i nazwisko osób reprezentujących lub osoby reprezentującej wnioskodawcę. W przypadku, gdy jest to jednostka organizacyjna wnioskodawca jest jednostką organizacyjną, należy podać sposób reprezentacji.
Należy określić, jaka jest podstawa prawna osoby podpisującej się pod wnioskiem, tj. określić, z jakiego aktu prawnego lub dokumentu (umocowania) wynika uprawnienie tej osoby do reprezentowania wnioskodawcy.
g) Adres:

h) Telefon:

i) E-mail:

j) Dane osoby upoważnionej do udzielania wyjaśnień związanych z przedsięwzięciem:

k) Informacje o działalności niezarobkowej wnioskodawcy:

Wsparcie może być udzielone przez Instytut jedynie podmiotom prowadzącym niezarobkową działalność. 

Przez podmiot prowadzący działalność niezarobkową rozumie się przede wszystkim organizacje pozarządowe, których cechą konstytutywną jest niedziałanie w celu osiągnięcia zysku. Organizacje te mogą pobierać opłaty od beneficjentów swoich działań, jeśli tylko pobierane opłaty (wynagrodzenia) od nabywców usług lub towarów (np. od beneficjentów, instytucji, firm) nie będą wyższe od kosztów (bezpośrednich i pośrednich) tej działalności (nie ma marży prowadzącej do powstania dochodów jednostki). W przypadku, gdy organizacja pozarządowa prowadzi również działalność gospodarczą, winna wykazać, że przedsięwzięcie będzie realizowane w ramach działalności statutowej, a nie w ramach działalności gospodarczej. Jeśli rozróżnienie działalności gospodarczej lub działalności statutowej nie wynika ze statutu lub innego aktu powołującego organizację, to winna ona wykazać to za pomocą innych dokumentów.
Nie można wykluczyć, że wnioskodawcą może być osoba fizyczna, jeśli będzie w stanie wykazać za pomocą dokumentów, że prowadzi działalność niezarobkową. Jeśli osoba fizyczna składająca wniosek o wsparcie prowadzi działalność gospodarczą (jest przedsiębiorcą), bądź prowadzi inną działalność zarobkową (np. rolną, niepodlegającą zgłoszeniu do ewidencji), musi we wniosku wykazać, że prowadzi również działalność niezarobkową (nie nastawioną na osiąganie zysku), w ramach której zamierza zrealizować przedsięwzięcie na rzecz współpracy polsko-węgierskiej.

Wreszcie, uprawnionym do złożenia wniosku w wsparcie może być również inna osoba, w tym np. spółka non-profit czy spółdzielnia socjalna, nawet jeśli prowadzi działalność gospodarczą. Prowadzenie przezeń działalności niezarobkowej winno wynikać z aktu powołującego ją bądź z aktów wewnętrznych dotyczących organizacji prowadzonej przez ten podmiot działalności. Ponadto, działalność ta winna być wyodrębniona rachunkowo i nie powinna pokrywać się z działalnością gospodarczą. Winna być nieodpłatna bądź odpłatna w granicach analogicznych dla odpłatnej działalności pożytku publicznego (czyli przychód powinien pokrywać jedynie koszty jego uzyskania, a nie stanowić samoistnego celu dokonywanych czynności).

W przypadku, gdy działalność niezarobkowa wnioskodawcy nie wynika z natury, statutu lub innego aktu powołującego go, winien on opisać tą działalność, w szczególności podać, jakie działania podejmuje w ramach działalności niezarobkowej, obszar tych działań i grupy odbiorców, a także sposoby wyodrębnienia jej od działalności zarobkowej, jeśli jest prowadzona.
Działalność niezarobkowa winna mieć charakter zorganizowany, opierać się na określonych zasobach przeznaczonych na ten cel oraz mieć określoną grupę odbiorczą. Nie dotyczy to działalności incydentalnej, charytatywnej.
Wykazanie przez wnioskodawcę prowadzenia działalności niezarobkowej stanowi warunek przyznania dofinansowania. W przypadku, gdy podane informację nie będą wystarczające do ustalenia, czy wnioskodawcę jest uprawniony do uzyskania dofinansowania, wniosek taki zostanie pozostawiony bez rozpoznania.

Część II: Tytuł/nazwa przedsięwzięcia: 

Tytuł/nazwa przedsięwzięcia będzie używana w celach promocyjnych i powinna być jasno i rzeczowo sformułowana tak, aby osoby niezwiązane z przedsięwzięciem nie miały wątpliwości co do jego istoty i treści.

Część III: Obszar programowy (opcjonalnie)

· bezpieczeństwo

· gospodarka

· kultura

· nauka i oświata

· polityka

· sport

· sprawy społeczne

Należy wybrać jedno lub więcej obszarów programowych, których dotyczy przedsięwzięcie.

Część IV: Opis przedsięwzięcia:
a) Okres realizacji przedsięwzięcia:

Należy określić ramy czasowe realizacji przedsięwzięcia zgłoszonego do wsparcia od – do w układzie dzień/miesiąc/rok, przy czym realizacja przedsięwzięcia objętego dofinansowaniem nie może rozpocząć się wcześniej niż 1 marca 2021 roku i zakończyć później niż 15 listopada 2021 roku.

W przypadku przekroczenia dat wskazanych w regulaminie oferta zostanie pozostawiona bez rozpoznania.

Regulamin wskazuje maksymalny czas realizacji projektu, co oznacza, że termin realizacji projektu wskazany przez oferenta może być krótszy albo taki sam, jak termin wskazany w regulaminie konkursu, ale nie może być dłuższy.

Daty powinny uwzględniać również działania przygotowawcze i podsumowujące z zastrzeżeniem, że działania podsumowujące, np. ewaluacja muszą być zakończone maksymalnie w terminie do 30 dni od dnia realizacji ostatniego wydarzenia, stanowiąc tym samym ostateczną datę realizacji przedsięwzięcia.

Punkt ten musi być spójny z załącznikiem do wniosku „Harmonogram przedsięwzięcia”.

b) Cele przedsięwzięcia, w tym sposób w jaki przedsięwzięcie przyczyni się do pogłębienia współpracy polsko-węgierskiej (500 znaków ze spacjami):

Należy wskazać, jakie cele wnioskodawca starająca się o wsparcie chce osiągnąć poprzez realizację przedsięwzięcia. Cel projektu to pożądany stan w przyszłości, po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia. Rolą przedsięwzięcia jest doprowadzenie grupy z sytuacji wyjściowej do sytuacji pożądanej. Cel charakteryzuje sytuację pożądaną na miarę sił i możliwości wykonawcy, w stosunku do danej grupy, w konkretnych okolicznościach (prawnych, społecznych, finansowych, naturalnych itp.). Cele to nie planowane działania, takie jak np. „Przeprowadzenie szkolenia”, „zorganizowanie doradztwa”, „objęcie wsparciem…”.

Cel powinien być dookreślony, czytelny. Wnioskodawca winien wiedzieć co chce osiągnąć, po co chce to osiągnąć i jak chce to osiągnąć. 

Należy dookreślić cel tak, aby można było zmierzyć czy stwierdzić, czy został zrealizowany zrealizowaliśmy lub w jakim stopniu został zrealizowany. Winna istnieć jakaś miara (wskaźnik) oceny stopnia jego realizacji – najlepiej, gdy jest to kryterium wymierne, określone liczbowo. Gdy nie jest to możliwe, konieczne jest poszukiwanie jak najbardziej jednoznacznych kryteriów jakościowych.

Cel powinien być realistyczny, możliwy do osiągnięcia, zrealizowania przez wnioskodawcę. Nie oznacza to, że cel nie może być ambitny.

Należy określić czas realizacji celu. Winien mieścić się ramach czasowych, w jakich realizowane ma być przedsięwzięcie.

Zakładane cele przedsięwzięcia powinny w jak największym stopniu odpowiadać rodzajom przedsięwzięć priorytetowych.

c) Działania już podjęte w celu realizacji przedsięwzięcia:

Wnioskodawca może opisać, czy były już podejmowane jakieś działania otwierające drogę do realizacji przedsięwzięcia, którego dotyczy wniosek. Działania te nie będą objęte wsparciem, harmonogramem czy budżetem.

d) Planowane działania, w tym nazwa działania i jego opis:

Opis działań musi być spójny z harmonogramem. Ponadto opis powinien zawierać liczbowe określenie skali działań planowanych przy realizacji przedsięwzięcia, np. liczbę świadczeń udzielanych tygodniowo, miesięcznie, liczbę odbiorców.

Przy opisie działania oferent może dokonać analizy wystąpienia ryzyka w trakcie realizacji przedsięwzięcia.

Opis ten powinien być spójny z harmonogramem, dlatego dobrze jest używać tych samych numerów i nazw jak w harmonogramie i w budżecie.

Działania mówią o sposobie osiągania celu. To oznacza, że działania:

- winny odnosić się do charakterystyki sytuacji problemowej i specyfiki grupy odbiorców,

- winny przekładać się na cel (rezultaty istotne dla osiągnięcia celu),

- muszą być prowadzone w taki sposób i z taką intensywnością, aby maksymalnie wspierały odbiorców, utrzymywały ich zainteresowanie przedsięwzięciem, a jednocześnie nie przemęczały oraz by racjonalnie kosztowały, przynosząc w zamian interesujące efekty (rezultaty),

Opisując działania należy odpowiedzieć sobie na pytanie, co konkretnie zostanie zrealizowane w ramach przedsięwzięcia, czy harmonogram realizacji działań jest logiczny, uwzględnia wszelkie wymagania formalne, bierze pod uwagę obiektywne uwarunkowania, a także czy oferowane na rzecz odbiorców usługi mają szansę coś zmienić w ich sytuacji.
Działania powinny w jak największym stopniu odpowiadać rodzajom przedsięwzięć priorytetowych.
Należy wypełnić tabelę zgodnie z wzorem we wniosku.

	Lp
	Nazwa działania
	Opis działania

	
	
	

	
	
	

	
	
	


e) Miejsce realizacji przedsięwzięcia:

Należy podać miasto (ewentualnie kraj), w którym odbywać się będą zaplanowane działania.

f) Rezultaty przedsięwzięcia, w tym liczba i rodzaj odbiorców
 oraz sposób weryfikacji stopnia ich realizacji:

Należy opisać:

1) w jakim stopniu realizacja przedsięwzięcia przyczyni się do osiągnięcia celów przedsięwzięcia;

2) co będzie bezpośrednim efektem realizacji (materialne „produkty” lub „usługi” zrealizowane na rzecz odbiorców);

3) czy przewidywane jest wykorzystanie rezultatów osiągniętych w trakcie realizacji projektu w dalszych działaniach wnioskodawcy.

Należy wypełnić poniższą tabelę wskazując:

1) zakładane rezultaty przedsięwzięcia; rezultaty przedsięwzięcia wykraczają poza bezpośrednie produkty i stanowią korzyść, trwałą zmianę dla odbiorców przedsięwzięcia \, np. podniesienie poziomu wiedzy, zdobycie nowych umiejętności.

2) planowany poziom osiągnięcia rezultatów, np. 65 % uczestników konferencji,

3) źródła informacji o osiągnięciu wskaźnika, np. ankieta satysfakcji uczestnika, statystyka, użytkowników strony internetowej, test wiedzy itp.

	Lp.
	Rezultat przedsięwzięcia
	Spodziewany rodzaj i liczba odbiorców
	Sposób weryfikacji

	
	
	
	

	
	
	
	


g) Spodziewany efekt naukowy, społeczny lub ekonomiczny przedsięwzięcia i sposób jego osiągnięcia:

Należy podać, w jaki sposób rezultaty przedsięwzięcia wpłyną na rozwój nauki, relacji międzyludzkich czy gospodarki.
h) Udział podmiotów zagranicznych w przedsięwzięciu:

Należy opisać, jakie podmioty zagraniczne i w jaki sposób zostaną zaangażowani w realizację danego działania. Które elementy przedsięwzięcia będą realizowane przez partnerów. Dlaczego dokonano wyboru takich partnerów?

UWAGA: Informacje te muszą być spójne z danymi zawartymi w Części IV lit. d: „Planowane działania”.

i) Dotychczasowe osiągnięcia wnioskodawcy w działalności stanowiącej przedmiot przedsięwzięcia:

Wnioskodawca winien opisać, czy dotychczas realizował podobne przedsięwzięcia. Jeśli tak, należy opisać krótko, na czym przedsięwzięcie polegało, kiedy miało miejsce i jakie przyniosło efekty.

Część V: Koszty przedsięwzięcia:

Podane wartości winny być zgodne z wartościami podanymi w tabelach budżetowych.

a) Całkowity koszt przedsięwzięcia:

Kwota ta powinna być sumą pozycji do sfinansowania ze wsparcia, środków finansowych z innych źródeł publicznych oraz z wkładu osobowego, rzeczowego i finansowego.

b) Wnioskowana kwota dofinansowania ze środków Instytutu im. Wacława Felczaka:

c) Wysokość wkładu własnego:
d) Wysokość środków finansowych z innych źródeł publicznych:

Część VI: Źródła finansowania:
Podane wartości powinny być zgodne z wartościami wynikającymi z tabeli budżetowych.

a) Źródła finansowania wkładu własnego:

Należy podać wartość wkładu własnego i wyjaśnić, w jaki sposób będzie on sfinansowany.

b) Inne źródła publiczne (podmiot przyznający środki, kwota środków przyznana oraz termin rozliczenia się ze środków):

Należy podać wartość środków finansowych z innych źródeł publicznych, np. dotacje z innych programów finansowanych z budżetu państwa. Należy określić, jaki podmiot będzie przyznawał środki, w jakiej wysokości i na jaki okres.
Załączniki:

Budżet przedsięwzięcia (załącznik nr 1) i informacja o źródłach finansowania:

Należy wypełnić tabele dostępne w formacie Excel, które znajdują się w arkuszu arkuszach pod nazwą „załącznik nr 1 do wniosku” i „załącznik nr 2 do wniosku”.
Kosztorys przedsięwzięcia jest podstawą do oceny kwalifikowalności i racjonalności kosztów oraz powinien bezpośrednio wynikać z opisanych działań i harmonogramu przedsięwzięcia.

Tworząc budżet przedsięwzięcia należy pamiętać, że wszelkie wydatki oferent zobowiązany jest ponosić w sposób celowy, racjonalny oraz oszczędny.

Zasady wypełniania tabel z kosztorysem:

1/ wypełniać należy jedynie pola białe w tabeli; pozostałe formuły będą zliczały się automatycznie; w przypadku kopiowania wersów, należy zwrócić uwagę na skopiowanie formuł w szarych komórkach;

2/ wszystkie kwoty należy wyrazić w pełnych złotych, z zaokrągleniem do dwóch miejsc po przecinku;

3/ budżet przedsięwzięcia powinien być przedstawiony w sposób jak najbardziej szczegółowy, nie powinno się używać skrótów myślowych np. „itd. czy itp.”;

4/ budżet powinien wyraźnie pokazywać sposób wyliczenia kosztów, czyli ceny jednostkowe, miarę (np. godzina, sztuka, dzień, komplet) i ilość jednostek miary;

5/ należy używać jednostek miar adekwatnych do nazw kosztów, np. przy kosztach wynagrodzeń należy użyć w rodzaju miary „osoba”;

6/ w nazwie kosztu dot. nieodpłatnego świadczenia pracy (wolontariat/praktyki) nie powinno używać sformułowania „wynagrodzenie”.

Wkład własny może obejmować:

· środki finansowe własne,

· środki ze świadczeń pieniężnych od odbiorców przedsięwzięcia,

· środki finansowe pozostałe pochodzące np. od partnerów, sponsorów, innych

· organizacji pozarządowych, instytucji niepublicznych itp.,

· wkład osobowy,

· wkład rzeczowy.

Wkład osobowy może obejmować nieodpłatne świadczenie pracy osób zaangażowanych w realizację przedsięwzięcia, zarówno po stronie wnioskodawcy, jak i partnera przedsięwzięcia.

Wkładem rzeczowym są np. sale, sprzęt konferencyjny, środki transportu, nieodpłatne udostępnienie lokalu. Zasobem rzeczowym może być również zasób udostępniony, względnie usługa świadczona na rzecz wnioskodawcy przez inny podmiot nieodpłatnie (np. usługa transportowa, hotelowa, poligraficzna, itp.) planowana do wykorzystania przy realizacji przedsięwzięcia.

Przy wkładzie własnym osobowym oraz rzeczowym należy podać jego orientacyjną wycenę w budżecie projektu.
Wkład własny nie może być mniejszy niż określony w regulaminie. Niespełnienie kryterium minimalnej wysokości wkładu własnego określonego w regulaminie konkursu powoduje, że wniosek pozostanie bez rozpoznania i nie podlega procedurze uzupełnień.

Środki pieniężne z innych (niż Instytut) źródeł publicznych stanowi odrębną od wkładu własnego kategorię źródła finansowania. Obejmuje to środki publiczne, które mają być przyznane np. na podstawie umowy lub decyzji.

Stosunek przyznanego wsparcia (dofinansowania) do łącznej wartości wkładu własnego i środków pieniężnych z innych źródeł publicznych nie może zmieniać się w trakcie realizacji przedsięwzięcia.

Harmonogram prac:
Należy wypełnić zgodnie z wzorem załączonym do regulaminu konkursu.

Należy wymienić i opisać w porządku logicznym wszystkie planowane w ofercie działania zgodnie z tabelą we wzorze. W kolumnie o nazwie „Okres realizacji” można wskazać terminy rozpoczęcia i zakończenia działania albo konkretny termin działania.

Okres realizacji przedsięwzięcia winien być zgodny z tym określonym w Części IV lit. a wniosku.

Należy pamiętać, aby poszczególne pozycje przewidywanych kosztów realizacji przedsięwzięcia dały się przyporządkować do działań wykazanych w tabeli.

Należy wskazać w tabeli wszystkie działania, które będą wykonywane w ramach przedsięwzięcia.

W kolumnie o nazwie „Rezultat przedsięwzięcia” należy określić, które rezultaty opisane w Części IV lit. f mają być osiągnięte przez dane działanie. 

Uzasadnienie wniosku

Nie został określony wzór uzasadnienia wniosku. To wnioskodawca decyduje, w jaki sposób przekona do zasadności udzielenia dofinansowania opisanego przez niego przedsięwzięcia.
Uzasadniając wniosek wskazane jest kierować się kryteriami ocen określone w § 2 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 14 listopada 2018 r. w sprawie finansowania lub dofinansowania przez Instytut Współpracy Polsko-Węgierskiej im. Wacława Felczaka przedsięwzięć podejmowanych na rzecz współpracy polsko-węgierskiej ( Dz. U. 2018 r., poz.2168), tj:

1) znaczenie przedsięwzięcia dla realizacji celu i zadań Instytutu, o których mowa w art. 5 ustawy z dnia 8 lutego 2018 r. o Instytucie Współpracy Polsko-Węgierskiej im. Wacława Felczaka;

2) zasięg i skala oddziaływania przedsięwzięcia;

3) ocena możliwości realizacji przedsięwzięcia przez podmiot ubiegający się o udzielenie wsparcia oraz zasadność planowanych kosztów w stosunku do przedmiotu i zakresu przedsięwzięcia;

4) udział środków własnych podmiotu ubiegającego się o udzielenie wsparcia w budżecie przedsięwzięcia;

5) udział w przedsięwzięciu podmiotów zagranicznych;

6) spodziewany efekt naukowy, społeczny lub ekonomiczny przedsięwzięcia;

7) dotychczasowe osiągnięcia podmiotu ubiegającego się o udzielenie wsparcia w działalności stanowiącej przedmiot przedsięwzięcia.

Wnioskodawca winien określić jakie ustawowe cele będą realizowane wraz z realizacją przedsięwzięcia. Powinien wyjaśnić, jak ocenia stan współpracy polsko-węgierskiej w interesującej go dziedzinie, wskaże problemy, które warto rozwiązać. Następnie powinien opisać, w jaki sposób planowane działania będą rozwiązywać dany problem.

Wyjaśniając znaczenie przedsięwzięcia dla realizacji celu i zadań Instytutu należy odnieść się do listy przedsięwzięć priorytetowych ogłoszonych wraz regulaminem konkursu i stanowiącej jej załącznik.

Zasięg i skala oddziaływania będzie stanowiła podstawę oceny efektywności planowanego przedsięwzięcia. Wnioskodawca winien uzasadnić, w jaki sposób określił zasięg i skalę oddziaływania swoich działań, aby można było ocenić ich wiarygodność. Istotne jest wyjaśnienie przyjętej grupy odbiorców i spodziewaną ich liczbę.
Wnioskodawca winien wyjaśnić, dzięki jakim zasobom, atutom, ma możliwość zrealizowania planowanych działań. Zasadne jest określić zagrożenia dla planowanych działań i przewidzieć możliwości ich zmniejszenie lub wyeliminowania.

Ważne, aby wnioskodawca przekonał, że planowanego przez niego koszty są uzasadnione. Winien wskazać, w jaki sposób ich poniesienie przyczyni się do realizacji przedsięwzięć. Istotne jest uzasadnienie sposobu kalkulacji czy szacowania kosztów w budżecie. Wnioskodawca winien przekonać, że są to wartości rynkowe. Dotyczy to w szczególności wkładu własnego zadeklarowanego we wniosku.

Udział podmiotów zagranicznych stanowi wartość dodatnią przedsięwzięcia. Wnioskodawca winien wyjaśnić, dlaczego współpraca z danym podmiotem zagranicznym wpłynie na zwiększenie efektywności lub zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia.

Rezultaty przedsięwzięcia mają spowodować zmiany w dziedzinie nauki, relacjach międzyludzkich czy też gospodarczych. Wnioskodawca winien określić, jaki będzie efekt planowanych rezultatów dla tych dziedzin życia.
Wnioskodawca może uzupełnić informacje dotyczące swoich doświadczeń w realizacji podobnych przedsięwzięć. Zasadne jest wyjaśnić, w jaki sposób przyczyni się do osiągnięcia zakładanych celów i rezultatów w przedsięwzięciu, którego dotyczy wniosek.

W uzasadnieniu wniosku wnioskodawca, w razie takiej konieczności, winien udzielić dodatkowych wyjaśnień dotyczących spełnienia przez niego statusu podmiotu prowadzącego działalność niezarobkową, jeśli nie wynika to z danych podanych w Części I wniosku.
Oświadczenia o zgodzie na przetwarzanie danych osobowych, w tym publikacje imienia i nazwiska na stronie Instytutu www.kurier.pl oraz prawdziwości przedstawionych danych.

Oświadczenie o braku podstaw do wykluczenia z udzielenia wsparcia z powodu okoliczności, o których mowa w art. 29 ust. 2 ustawy,

Oświadczenie o nie pobieraniu stypendium, o którym mowa w art. 28 ustawy (dotyczy jedynie osób fizycznych).

Można złożyć zgodnie z wzorami stanowiącymi załącznik do regulaminu.

Kpie umów, na podstawie których nastąpi finansowanie przedsięwzięcia przez podmioty inne niż Instytut, jeżeli jest ono przewidywane.

W przypadku, gdy wnioskodawca deklaruje pozyskanie środków finansowych z innych źródeł, winien przedstawić dokumenty potwierdzające warunki uzyskania takich środków. Brak przedstawienia takich dokumentów będzie uznawany za brak formalny.

Dokumenty potwierdzające spełnienie warunków, o których mowa w art. 29 ust. 1 ustawy.

Wnioskodawca winien przedstawić dokumenty potwierdzające, że prowadzi działalność niezarobkową. W przypadku organizacji pozarządowych będzie to zwykle wynikać z dokumentów założycielskich. W przypadku, gdy działalność niezarobkowa nie stanowi podstawowej działalności wnioskodawcy, winien wykazać właściwymi dokumentami, jaka jest to działalność i w jaki sposób różni się ona od działalności zarobkowej.

Dokument potwierdzający upoważnienie osoby podpisującej wniosek do reprezentowania wnioskodawcy.
Należy przedłożyć dokument, potwierdzający, że osoba podpisująca się pod wnioskiem, jest do tego uprawniana. Nie dotyczy to sytuacji, gdy będzie to wynikało z załącznika poświadczającego rejestrację i sposób reprezentacji.

Aktualny odpis z Krajowego Rejestru Sądowego, innego rejestru lub ewidencji właściwego dla danego kraju, jeżeli przepisy odrębne wymagają wpisu do rejestru lub ewidencji, wystawiony nie wcześniej niż 6 miesięcy przed upływem terminu składania wniosków.

Należy pamiętać, aby przedłożony dokument był aktualny, tzn. został sporządzony nie później niż 6 miesięcy przed upływem terminu składania wniosków. Przedłożenie nieaktualnego dokumentu będzie traktowane jako błąd formalny.
Inne dokumenty istotne dla oceny przedsięwzięcia

Wnioskodawca może przedłożyć inne dokumenty uprawdopodobniające twierdzenia podniesione w uzasadnieniu wniosku i zasadność przyznania wsparcia.
� Należy podać w szczególności działania podejmowane w ramach działalności niezarobkowej, obszar tych działań i grupy odbiorców, a także sposoby wyodrębnienia jej od działalności zarobkowej, jeśli jest prowadzona.


� Odbiorca przedsięwzięcia to ostateczny beneficjent/konsument dóbr lub usług świadczonych przez podmiot realizujący przedsięwzięcie w jego ramach, np. uczestnik konferencji, warsztatów, szkolenia, adresat publikacji, itp. Nie jest odbiorcą wykonawca/kontrahent jedynie świadczący usługę na rzecz podmiotu realizującego przedsięwzięcie.
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